
        

    Avrupa Batı Trakya Türk Federasyonu 
 Föderation der West-Thrakien Türken in Europa 
 Federation of Western Thrace Turks in Europe 
 Ευρωπαϊκή Οµοσπονδία Τούρκων ∆υτικής Θράκης 
  
 

 NGO in Special Consultative Status with the Economic and Social Council of the United Nations  
    

ABTTF • Johannisstraße 50,  58452 Witten • Tel.: +49.2302.913291• Fax: +49.2302.913293 • E-mail: info@abttf.org • www.abttf.org 

 

Bankverbindung: Stadtsparkasse Witten, Konto Nr.: 37598, BLZ 452 500 35 
Kuruluş/Gegr. 28.02.1988, VR 1954, Giessen 

 

 
 
16 Eylül 2006 Cumartesi  
5. Uluslararası Batı Trakya Türkleri Kurultayı 
İstanbul 
ABTTF Başkanı Halit Habipoğlu’nun açılış konuşması 
 
Sayın Başbakan, 
Sayın Başkan,    
Sayın Yönetim Kurulu Üyeleri 
Sevgili Batı Trakyalılar, 
Değerli Konuklar, 
 
Batı Trakya Türkleri Dayanışma Derneğ’inin Genel Merkezi tarafından, düzenlenmiş olan “5. 
Uluslararası Batı Trakya Türkleri Kurultayı”na hoşgeldiniz.  
 
Batı Trakya Türk Toplumu’nun Avrupa’daki temsilcisi olan Avrupa Batı Trakya Türk Federasyonu adına 
sizlere hitap ediyorum. 
 
Konuşmama başlamadan önce, Kurultay’a katılamayan tüm Avrupa Batı Trakya Türk Toplumu’nun sevgi 
dolu selamlarını da iletmek isterim. 
 
Sevgili konuklar, 
 
Başkanı olduğum ABTTF, azınlığımızın sesini uluslararası kuruluşlar ve Batı Avrupa ülkeleri nezdinde 
duyurmak üzere, 1988´de kuruldu.  
 
O tarihten bu yana da, azınlığımızın Batı Avrupa´daki gönüllü elçisi olarak, sorunlarımızın çözümü için 
lobi çalışmaları yapmakta. 
Kuruluşundan bu yana önemli başarılara imza atan ABTTF, çalışmalarının en önemli meyvasını, bu yılın 
Temmuz ayında, Birleşmiş Milletler Ekonomik ve Sosyal Konseyi ECOSOC’a üyeliğiyle aldı. 
 
Kıymetli Konuklar, 
 
Batı Trakya Türkleri, 80 yılı aşkın bir süredir Yunanistan’da, azınlık statüsünde yaşamakta. 
 
Azınlığımız, uğradığı tüm haksızlıklara rağmen, her zaman barışsever olmuş ve kanunlara karşı saygılı 
tutumunu korumuştur.  
 
Azınlık olarak, bizlere, 1923 yılı itibarıyla, devletlerarası yapılan anlaşmalarla, eğitim, din, mülkiyet ve 
vatandaşlık alanlarında bazı haklar tanınmıştı. Ama maalesef, biz bu haklardan yararlanamadık ve azınlık 
olarak büyük sorunlar yaşadık.  
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• Bunlardan önemlisi, Türk kimliğimizin kamusal alanda yasaklanması. 
• Azınlığımızın en eski kurumları, isimlerinin içinde “Türk” kelimesi bulunduğu için, Yunan resmi 
makamlarınca kapatıldı. 

 
• Yıllarca, azınlığımızın kendi seçtiği müftüler tanınmayıp, bu makama Batı Trakya Türklerince tasvip 
edilmeyen kişiler atandı. 

 
• Yalnızca, etnik kimlikleri nedeniyle Yunan Vatandaşlığından çıkarılan onbinlerce insanımıza, halan 
daha Yunan Vatandaşlıklari geri iade edilmedi. 

 
• Batı Trakya Türklerinin en doğal hakkı olan “anadilde eğitim”in kalitesi, son 40 yılda çıkarılan 
yasalarla iyice düşürülmüştür. Yunanistan hala, ileriye yönelik,“Türkçe eğitimi” ortadan kaldırma 
girisimlerinde.  

 
• 40 yıldır kendi yöneticilerini seçemeyen vakıfların durumu da içler acısı. 
 
• Bunların ötesinde, azınlık kamusal alanda da ayrımcılığa tabii tutulmakta. Nüfusun yarıdan fazlasının 
Türk olduğu bölgelerde bile, kamusal alanda çalışan azınlık mensubu sayısı yok denecek kadar azdır.  

 
Kısacası, azınlığımız, bir Avrupa Birliği ülkesi olan Yunanistan’da, hala, ekonomik, siyasi ve toplumsal 
alanda, ayrımcılık ve yabancı düşmanlığına mağruz kalmakta. 
 
Tıpkı Batı Trakya Türkleri gibi İstanbul Rumları’nın da statüleri Lozan Antlaşması´yla belirlenmiş 
bulunuyor. 
 
Ancak, İstanbul Rumlarıyla ilgili herhangi bir sorun olduğunda, bu sorun Yunanistan’ın da desteğiyle çok 
güçlü bir şekilde dünya kamuoyuna aktarılabilmekte. 
  
Örneğin, İstanbul Fener Rum Patrikhanesi ve Heybeli Ruhban Okulu konuları, Türkiye’nin AB üyeliği 
sürecinde, “Türkiye’deki azınlık hakları” kapsamında Yunanistan tarafından koz olarak kullanılmakta. 
 
Olaya AB üyesi olan Yunanistan’daki Türk azınlığı tarafından bakildiginda: 
 
İstanbul Rumlarından kat kat fazla Batı Trakya Türkleri, varolanın ötesinde haklar istemek bir yana, temel 
ulusal ve uluslararası metinlerle kendisine verilmiş haklardan dahi yararlanamamakta.  
 
Azınlıklar, farklı dilleri, dinleri ve kültürleriyle yaşadıkları ülkelerin zenginligi. Bu nedenle de, AB Yasaları 
kapsamında, demokrasi ve azınlık hakları konusunda önemli anlaşmalar bulunmakta. Ayrıca, hemen her 
devlet kendi azınlıklarına özel haklar tanımakta.  
 
AB’ye yeni katılan Polonya, Çek Cumhuriyeti, Slovakya ve Macaristan’da bile bu böyle. Ancak bu yeni 
AB üyesi devletlerin abisi konumundaki Yunanistan, maalesef onlara kötü örnek olmakta. 
 
Yalnızca biz değil, Yunanistan’daki tüm azınlıklar baskı altında.  
Bunu söyleyen yalnız biz degiliz. Bunu, tarafsız insan hakları örgütlerinin raporları yazıyor. 
 
Haklarımıza sahip çıkalım. Avrupa Birliği’nin bize sağladığı imkanlar, tüm sorunlarımızın çözüm kaynağı 
olacaktır.  
 
Haklarımızı istemekten korkmamalıyız. Hak verilmez Hak alınır. 
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Onun icin değerli dava arkaşlarım, 
Sevgili Batı Trakyalılar, 
 
Yönümüzü Avrupa’ya dönüp, hak arama mücadelemize Avrupa`da devam edelim. Avrupa Birliği üyesi 
Yunanistan’da yaşanan demokrasi ve insan hakları ihlallerini gözler önüne serelim.  
 
Biz ABTTF olarak üzerimize düşeni yapmaya hazırız. Üzerimize düşen sorumluluğun bilinci ve inancı 
içerisindeyiz. 
 
Bugün burada yaşanan bu birlik, beraberlik ve kardeşlik ortamı gösteriyor ki, verilecek bu mücadele için 
gerekli coşku tüm Batı Trakyalılarda mevcut. 
 
Ayrıca, kimsenin şüphesi olmasın ki, garantör devlet olan Anavatanımız Türkiye bizlere yeterince sahip 
çıkmaktadır. 
 
Sevgili Batı Trakyalılar, 
 
Son olarak yaklaşmakta olan seçimlere değinmek istiyorum. 
Sizin de bildiğiniz gibi, Ekim ayında Yunanistan’da yerel seçimler yapılacak. 
 
Maalesef, son seçimlerde Azınlık oyları’nın çoğu Azınlık dışı adaylara gitti.  
 
Seçimler, azınlığımızın yönetimdeki temsili için son derece bir önem taşıyor. Yönetimde yer aldığımız 
sürece gücümüzü gösterebiliriz.  
Türk adaylara verilecek oy sayısı gücümüz ve birliğimizi göstermesi açısından çok önemlidir. 
 
Bu nedenle tüm Batı Trakyalılardan, oylarını hangi partiden olursa olsun, yalnızca Azınlık adayları için 
kullanmalarını istiyorum. 
 
Sevgili Batı Trakyalılar, 
Değerli konuklar, 
 
Sözlerime son verirken, hepinizi saygıyla selamlar, 5. Uluslararasi Bati Trakya Türkleri Kurultayı’nın, 
azınlığımız için güzel gelişmelere vesile olmasını dilerim. 
 
Ayrıca, bizim için bu kadar önemli olan bir günde, bizleri katılımıyla onurlandıran, Sayın Başbakanımız 
Recep Tayyip Erdoğan’a bir kez daha teşekkür ediyorum. 
 


